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1．如图所示，一木块放在水平桌面上，在水平方向上共受到三个力即F1、F2和摩擦力作用，木块处于静止状态，其中F1=10N，F2=4N．若撤去力F1，则下列说法正确的是  （      ）
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A．木块受到的摩擦力为6N

B．木块受到的摩擦力为4N

C．木块所受合力为零

D．木块所受合力为10N，方向向左

[image: image144]2．如图所示，M、N是平行板电容器的两个极板，R0为定值电阻，R1、R2为可调电阻，用绝缘细线将质量为[image: image188.png]


、带正电的小球悬于电容器内部。闭合电键S，小球静止时受到悬线的拉力为F，下列关于F的大小变化的判断正确的是：

A．保持R2不变，缓慢增大R1时，F将变大R2时，F将变小

C．保持R1、R2不变，减小平行板MN的间距，F将变大

D．保持R1、B．保持R1不变，缓慢增大R2不变，减小平行板MN的间距，F将变小

[image: image145.png]"

3



3．如图所示，将两木块
[image: image2.wmf]m

、
[image: image3.wmf]M

置于粗糙的斜面上，中间用一轻弹簧连接，两侧用细绳固定于墙壁。开始时
[image: image4.wmf]m

、
[image: image5.wmf]M

均静止，弹簧处于伸长状态，两细绳均有拉力，m所受摩擦力f1≠0，M所受摩擦力f2=0，现将与M连接的细绳剪断，则剪断瞬间（    ）

A．f1大小变大     

B．f1方向改变 

C．f2仍然为零     

D．f2方向沿斜面向上

[image: image146.png]


4．如图所示，固定的光滑竖直杆上套一个滑块，用轻绳系着滑块绕过光滑的定滑轮，用力F拉绳，使滑块从A点沿杆缓慢上滑至B点，在此过程中拉力F和杆对滑块的弹力N的变化情况是(    )

A.
[image: image6.wmf]F

恒定不变，N逐渐增大

B.
[image: image7.wmf]F

逐渐减小，N保持不变

C.
[image: image8.wmf]F

逐渐增大，N逐渐增大

D.
[image: image9.wmf]F

先增大后减小，N逐渐增大

[image: image147.jpg]R



5．如图所示，竖直放置的平行金属导轨EF和GH两部分导轨间距为2L，IJ和MN两部分导轨间距为L。整个装置处在水平向里的匀强磁场中，金属杆ab和cd的质量均为m，可在导轨上无摩擦滑动，且与导轨接触良好。现对金属杆ab施加一个竖直向上的作用力F,使其匀速向上运动，此时cd处于静止状态，则力F的大小为

1mg     

B．2mg

C．3mg     

D．4mg
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6．如图所示，两个木块的质量关系是ma=2mb，用细线连接后放在倾角为θ的光滑固定斜面上。在它们沿斜面自由下滑的过程中，下列说法中正确的是（   ）

A．它们的加速度大小关系是aa<ab
B．它们的加速度大小相等，且a<gsinθ

C．连接它们的细线上的张力一定为零

D．连接它们的细线上的张力一定不为零

[image: image149.png]


7．如图所示，质量m=1kg、长L=0.8m的均匀矩形薄板静止在水平桌面上，其右端与桌子边缘相平．板与桌面间的动摩擦因数为μ=0.4．现用F=5N的水平力向右推薄板，使它翻下桌子，力F做的功至少为(         )（g取10m/s2）

A．1J    


B．1.6J

C．2J    


D．4J

[image: image150.png]


8．如图所示，在一个左右延伸很远的上、下有界的匀强磁场上方有一闭合线圈，设重力加速度大小为g，当闭合线圈从上方下落穿过磁场的过程中（   ）

A.进入磁场和离开磁场，加速度都小于g

B.进入磁场时加速度大于g，离开时小于g

C．进入磁场和离开磁场，加速度都大于g

D．进入磁场时加速度可能小于g，离开磁场时加速度可能大于g，也可能小于g

9．如图所示，在倾角为α的光滑斜面上放一个重为G的小球，并用光滑的挡板挡住，挡板与斜面的夹角为θ（最初θ<α），挡板从图示位置以O为轴向左缓慢转至水平，在此过程中小球始终处于平衡状态，当挡板对小球的弹力大小等于小球的重力时，θ的大小可以为

[image: image151.png]


A．α      B．2α

C．π-α     D．π-2α

[image: image152.png]


10．一块木板可绕过O点的光滑水平轴在竖直平面内转动，木板上放有一木块，木板右端受到始终与木板垂直的力F，从图中位置A缓慢转到位置B，木块相对木板不发生滑动。则在此过程中，力F和F的力矩MF大小的变化情况是（    ）

A．F始终保持不变，MF先变小后变大

B．F始终保持不变，MF先变大后变小

C．F先变大后变小，MF先变小后变大

D．F先变大后变小，MF先变大后变小

[image: image153.png]


11．如图所示，木板B放在粗糙水平面上，木块A放在B的上面，A的左端通过一不可伸长的轻绳固定在竖直墙上，用水平力F向右拉动B，使其向右运动，在运动L的过程中，绳水平且拉力不为零，大小用T表示，下列说法正确的是(     )

A．AB间摩擦生热量为Q=TL

B．若B加速向右运动，绳上拉力T会变大

C．若B匀速向右运动，绳上拉力T与水平力F大小相等

D．运动过程中，若减小F，使B减速向右运动，B所受摩擦力不变
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12．足够长的木板质量为
[image: image10.wmf]1

m

，沿水平地面做匀减速运动。t=0时刻，在木板上无初速放一质量为
[image: image11.wmf]2

m

的物块，物块与木板、木板与地面间的动摩擦因数相同．分别用
[image: image12.wmf]1

v

和
[image: image13.wmf]2

v

表示木板和物块的速度，下列反映
[image: image14.wmf]1

v

和
[image: image15.wmf]2

v

变化的图线中正确的是
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13．如图所示，带电液滴P在平行金属板a、b之间的匀强电场中处于静止状态．现设法使P保持静止，而使a、b两板分别以各自中点
[image: image16.wmf]O

、
[image: image17.wmf]O

¢

为轴转过一个相同的
[image: image18.wmf]q

角，然后释放P，则P在电场中的运动情况是（   ） 

A．曲线运动

B．匀速直线运动

C．水平向右的匀加速直线运动

D．斜向右上方的匀加速直线运动

14．如图木块放在水平桌面上，在水平方向上共受到三个力即
[image: image19.wmf]1
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、
[image: image20.wmf]2
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和摩擦力作用，木块处于静止状态，其中
[image: image21.wmf]1
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，
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。若撤去力
[image: image23.wmf]1

F

，则下列说法正确的是(       )

[image: image157.png]


A．木块受到滑动摩擦力

B．木块受到静摩擦力

C．木块所受合力为零

D．木块所受合力为2N，方向向左

[image: image158.png]


15．一根粗细均匀的金属棒AB，棒的A端用轻绳同定在天花板上，棒的B端用水平拉力F拉着而使金属棒处于静止状态。轻绳与竖直方向的夹角为α，金属棒与竖直方向的夹角为β，下列说法正确的是

A．sinβ＝2sinα 


B．cosβ＝2cosα 

C．tanβ＝2tanα 


D．cotβ＝2cotα

16．如图所示，三个相同的轻质弹簧连接在O点，弹簧1的另一端固定在天花板上，且与竖

直方向的夹角为30°，弹簧2水平且右端固定在竖直墙壁上，弹簧3的另一端悬挂质量

为m的物体且处于静止状态，此时弹簧1、2、3的形变量分别为x1、x2、x3，则

[image: image159.png]


A．x1 ：x2 ：x3＝[image: image24.wmf]3

 ：1 ：2

B．x1 ：x2 ：x3＝ 2 ：1 ：[image: image25.wmf]3

  

C．x1 ： x2 ：x3＝1 ：2 ：[image: image26.wmf]3


D．x1 ：x2 ：x3＝[image: image27.wmf]3

 ：2 ：1

17．如图所示，细线的一端系一质量为m的小球，另一端固定在倾角为θ的光滑斜面体顶端，细线与斜面平行。在斜面体以加速度a水平向右做匀加速直线运动的过程中，小球始终静止在斜面上，小球受到细线的拉力T和斜面的支持力FN分别为（重力加速度为g）（　　）

[image: image160.png]o
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18．a、b两物体的质量分别为m1、m2，由轻质弹簧相连。当用恒力F竖直向上拉着 a，使a、b一起向上做匀加速直线运动时，弹簧伸长量为x1 ；当用大小仍为F的恒力沿水平方向拉着 a，使a、b一起沿光滑水平桌面做匀加速直线运动时，弹簧

[image: image161.png]


伸长量为x2，如图所示。则

A．x1一定等于x2


B．x1一定大于x2
C．若m1>m2，则 x1>x2

D．若m1<m2，则 x1＜x2
19．质量为m的物体放在倾角为300的斜面上，在平行斜面向下的力F作用下处于静止状态，如图，下列关于斜面对物体摩擦力大小的说法，正确的是

[image: image162.png]


A．一定大于F         B．一定等于F+
[image: image31.wmf]3

2

m

C．可能等于mg        D．可能等于2mg

[image: image163.png]


20．如图所示，一个半球形的碗放在桌面上，碗口水平，O点为其球心，碗的内表面及碗口是光滑的。一根细线跨在碗口上，线的两端分别系有质量为m1和m2的小球，当它们处于平衡状态时，质量为m1的小球与O点的连线与水平线的夹角为
[image: image32.wmf]60
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，两小球的质量比
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    B． [image: image35.wmf]2
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     C． [image: image36.wmf]3

   D．[image: image37.wmf]2
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21．如图，一个重G1=400 N的小孩，坐在一块重G2=100 N的木块上，用一根绕过光滑定滑轮的轻绳拉住木块，使人和木块处于相对静止一起匀速前进．已知人的拉力F=70 N，则木块[image: image164.png]


与地面间的动摩擦因数为

A．0.14    
B．0.28    
C．0.70    
D．0.35

[image: image165.png]


22．如图所示，木块[image: image38.wmf]A

放在粗糙的长木板[image: image39.wmf]B

上，[image: image40.wmf]B

放在粗糙水平地面上，在水平恒力[image: image41.wmf]F

作用下，[image: image42.wmf]B

以速度[image: image43.wmf]v

向左匀速运动，该过程中水平弹簧秤的示数稳定为[image: image44.wmf]T

。下列说法中正确的是   （     ）

A.因为[image: image45.wmf]B

向左匀速运动，所以[image: image46.wmf]F

等于[image: image47.wmf]T


B.木板[image: image48.wmf]B

向左匀速运动的速度越大所需的拉力[image: image49.wmf]F

越大

C.木板[image: image50.wmf]B

向左匀速运动的速度越大弹簧秤的示数[image: image51.wmf]T

不变

D.[image: image52.wmf]B

给水平地面的摩擦力大小等于[image: image53.wmf]T

F

-

，方向水平向左

[image: image166.png]


23．如图所示，带支架的平板小车沿水平面向左做直线运动，小球A用细线悬挂于支架前端，质量为m的物块B始终相对于小车静止地摆放在右端。B与小车平板间的动摩擦因数为μ。若某时刻观察到细线偏离竖直方向θ角，则此刻小车对物块B产生的作用力的大小和方向为(　　)
A．mg，竖直向上

B．mg
[image: image54.wmf]2
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+

，斜向左上方

C．mgtanθ，水平向右

D．mg
[image: image55.wmf]2

1tan

q

+

，斜向右上方
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24．如图示，两木块的质量分别为m1和m2，两轻质弹簧的劲度系数分别为k1和k2，上面木块压在上面的弹簧上(但不拴接)，整个系统处于平衡状态．现缓慢向上提上面的木块，直到它刚离开上面弹簧．在这个过程中上面木块上升的高度为(       )

A.
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25．如图所示，水平地面上有一楔形物块a，倾角为θ=37°，其斜面上有一小物块b，b与平行于斜面的细绳的一端相连，细绳的另一端固定在斜面上。a与b之间光滑，a与b以共同速度在地面轨道的光滑段向左匀速运动。当它们刚运行至轨道的粗糙段时（物块a与粗糙地面的动摩擦因数为μ，g=10m/s2），（   ）

[image: image168.emf]F
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A.若μ=0.1，则细绳的张力为零，地面对a的支持力变小

B.若μ=0.1，则细绳的张力变小，地面对a 的支持力不变

C.若μ=0.75，则细绳的张力减小，斜面对b的支持力不变

D.若μ=0.75，则细绳的张力为零，斜面对b的支持力增大

26．如图所示，小车上有一个固定的水平横杆，左边有一与横杆固定的轻杆，与竖直方向成θ角，下端连接一小铁球．横杆右边用一根细线吊另外一小铁球，当小车做匀变速运动时，细线保持与竖直方向成α角．若θ＜α则下列哪一项说法正确的是（    ）

[image: image169.png]


A、轻杆对小球的弹力方向与细线平行

B、轻杆对小球的弹力方向沿着轻杆方向向上

C、小车一定以加速度gtanα向右做匀加速运动

D、小车一定以加速度gtanθ向右做匀加速运动
27．如图（a）所示，两段等长细线将质量分别为2m、m的小球A、B悬挂在O点，小球A受到水平向右的恒力4F的作用、小球B受到水平向左的恒力F的作用，当系统处于静止状态时，可能出现的状态应是(     ) 

[image: image60.png](2)
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28．如图所示，两根轻弹簧AC和BD，它们的劲度系数分别为k1和k2，它们的C、D端分别固定在质量为m的物体上， A、B端分别固定在支架和正下方地面上，当物体m静止时，上方的弹簧处于原长；若将物体的质量变为3m，仍在弹簧的弹性限度内，当物体再次静止时，其相对第一次静止时位置下降了
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29．如图所示，两段等长细线L1和L2串接着两个质量相等的小球a、b，悬挂于O点。现施加水平向右的力F缓慢拉动a，L1对a球的拉力大小为Fl、L2对b球的拉力大小为F2，在缓慢拉动的过程中，
[image: image65.wmf]12
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的变化情况是（     ）

A．
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变大    B．
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变小   C．
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不变   D．
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变大
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30．如图所示，三根轻细绳悬挂两个质量相同的小球保持静止，A、D间细绳是水平的，现对B球施加一个水平向右的力F，将B缓缓拉到图中虚线位置，这时三根细绳张力TAC、TAD、TAB的变化情况是（    ）

A. TAC、TAD、TAB都变大

B.TAD和TAB变大，TAC不变

C.TAC和TAB变大，TAD不变

D.TAC和TAD变大，TAB不变

31．如图所示，光滑的夹角为θ＝30°的三角杆水平放置，两小球A、B分别穿在两个杆上，两球之间有一根轻绳连接两球，现在用力将小球B缓慢拉动，直到轻绳被拉直时，测出拉力F＝10 N，则此时关于两个小球受到的力的说法正确的是(小球重力不计)(  )

[image: image173.png]o



A．小球A受到杆对A的弹力、绳子的张力

B．小球A受到的杆的弹力大小为20N

C．此时绳子与穿有A球的杆垂直，绳子张力大小为
[image: image70.wmf]203
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D．小球B受到杆的弹力大小为
[image: image71.wmf]203
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N

32．竖直放置的一对平行金属板的左极板上用绝缘线悬挂了一个带正电的小球，将平行金属板按图所示的电路图连接.绝缘线与左极板的夹角为
[image: image72.wmf]q

.当滑动变阻器R的滑片在a位置时，电流表的读数为I1，夹角为
[image: image73.wmf]1
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；当滑片在b位置时，电流表的读数为I2，夹角为
[image: image74.wmf]2
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，则（   ）

[image: image174.png]


A. I1<I2                 
B. I1=I2

C.
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D. 
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33．如图所示，足够长的传送带与水平面夹角为θ，以速度v0逆时针匀速转动。在传送带的上端轻轻放置一个质量为m的小木块，小木块与传送带间的动摩擦因数μ< tanθ。则图中能客观地反映小木块的速度随时间变化关系的是(      )

[image: image177.jpg]



[image: image178.png]N



34．如图所示，在质量为
[image: image77.wmf]M

的无下底的木箱顶部用一轻弹簧悬挂质量均为
[image: image78.wmf]m

（
[image: image79.wmf]Mm

>

）的A、B两物体，箱子放在水平地面上。平衡后剪断A、B间细线，此后A将做简谐振动。当A运动到最高点时，木箱对地面的压力为（      ）

A、
[image: image80.wmf]Mg

               B、
[image: image81.wmf]()
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C、
[image: image82.wmf]()
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         D、
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35．如图，竖直轻质悬线上端固定，下端与均质硬直棒OB的三分之一处A点连接，悬线长度也为OB的三分之一，棒的O端用水平轴铰接在墙上，棒处于水平状态。改变悬线长度，使线与棒的连接点由A向B逐渐右移，并保持棒始终处于水平状态。则悬线拉力（      ）

[image: image179.png]


A、逐渐减小        B、逐渐增大

C、先减小后增大     D、先增大后减小

[image: image180.png]


36．如图所示是古代农村中使用的一种舂米工具，O为固定轴，石块固定在A端，脚踏左端B可以使石块升高至P处，放开脚，石块会落下打击稻谷，若脚用力F，方向始终竖直向下，假如石块升到P处的过程中每时刻都处于平衡状态，则： （　　）

A.F先变大后变小            B.F的大小始终不变

C.F的力矩始终不变          D.F的力矩先变大后变小

37．如图所示，一固定光滑杆与水平方向夹角为
[image: image84.wmf]q

，将一质量为
[image: image85.wmf]1

m

的小环套在杆上，通过轻绳悬挂一个质量为
[image: image86.wmf]2

m

的小球，由静止释放后，小环与小球保持相对静止且以相同的加速度
[image: image87.wmf]a

一起下滑，此时绳子与竖直方向夹角为
[image: image88.wmf]b

，则下列说法正确的是（   ）

[image: image181.png]


A.杆对小环的作用力大于
[image: image89.wmf]12
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B.
[image: image90.wmf]1

m

不变，则
[image: image91.wmf]2

m

越大，
[image: image92.wmf]b

越小

C.
[image: image93.wmf]qb

=

，与
[image: image94.wmf]1

m

、
[image: image95.wmf]2

m

无关

D.若杆不光滑，
[image: image96.wmf]b

可能大于
[image: image97.wmf]q
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38．载流长直导线周围磁场的磁感应强度大小与直导线中电流成正比，与距导线的距离成反比。矩形线圈abcd通以逆时针方向的恒定电流，用两根轻质绝缘细线挂在水平长直导线MN正下方，如图所示。开始时MN内不通电流，此时两细线内的张力均为
[image: image98.wmf]0

T

，当MN中通过的电流为
[image: image99.wmf]I

时，两细线内的张力均减小为
[image: image100.wmf]T

，重力加速度为
[image: image101.wmf]g

，下列判断正确的有：（     ）

A. MN中通过的电流方向水平向左

B.当MN内电流变为
[image: image102.wmf]0

0

T

I

TT

-

时，两细线内的张力均为零

C.当MN内的电流变为
[image: image103.wmf]0

2

T

I

T

 时，线圈的瞬时加速度大小为g，方向竖直向上

D.剪断细线后，矩形线圈下落的加速度越来越小

[image: image183.png]1[2f3)4



39．如图所示，斜面体B静置于水平桌面上．一质量为m的木块A从斜面底端开始以初速度
[image: image104.wmf]0

v

上滑，然后又返回出发点，此时速度为
[image: image105.wmf]v

，且
[image: image106.wmf]0

vv

<

.在上述过程中斜面体一直静止不动，以下说法正确的是：（      ）

A．桌面对B的静摩擦力的大小保持不变

B．桌面对B始终有水平向左的静摩擦力

C．物体A受到的摩擦力大小不变

D．A上滑时比下滑时桌面对B的支持力大

[image: image184.png]


40．如图所示，一个半球形的碗放在桌面上，碗口水平，O点为其球心，碗的内表面及碗口光滑。一根细线跨在碗口上，线的两端分别系有质量为m1和m2的小球。当它们处于平衡状态时，质量为m1的小球与O点的连线与水平线的夹角为α=90°，质量为m2的小球位于水平地面上，设此时细线的拉力大小为T，质量为m2的小球对地面压力大小为N，则（   ）
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C．
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[image: image185.png]


41．如图所示，A是一质量为M的盒子，B的质量为
[image: image111.wmf]2

M

，A、B用细绳相连，跨过光滑的定滑轮，A置于倾角θ＝30°的斜面上，B悬于斜面之外而处于静止状态．现在向A中缓慢加入沙子，整个系统始终保持静止，则在加入沙子的过程中(    ) 

A．绳子拉力逐渐减小

B．A对斜面的压力逐渐增大

C．A所受的摩擦力逐渐增大

D．A所受的合力不变

[image: image186.png]


42．如图所示，轻弹簧的一端与物块P相连，另一端固定在木板上。先将木板水平放置，并使弹簧处于拉伸状态。缓慢抬起木板的右端，使倾角逐渐增大，直至物块P刚要沿木板向下滑动，在这个过程中，物块P所受静摩擦力的大小变化情况是

A．一直增大                 B．一直减小   

C．先减小后增大             D．先增大后减小

[image: image187.png]


43．如图所示，A、B两物体质量分别是mA、mB，用劲度为k的轻弹簧相连，竖直放置，处于静止状态。现对A施竖直向上的拉力F，将A缓慢提起，当B对地面恰好无压力时，突然撤去拉力F。在A由静止向下运动第一次达到最大速度过程中，下落的高度为

A．mAg/k                      B．(2mB-mA)g/k
C．(mB-mA)g/k                  D．(mA＋mB)g/k
44．如图所示，在两块相同的竖直木块之间，有质量均为m的4块相同的砖，用两个大小均为F的水平力压木板，使砖静止不动，则第2块砖对第3块砖的摩擦力大小为(　　)

A．0　　      　B．1mg

C．
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45． 如图所示，一根轻质弹簧上端固定的，下端挂一质量为m0的平盘，盘中有一物体，质量为m，当盘静止时，弹簧的长度比其自然长度伸长了l，现向下拉盘使弹簧再伸长△l后停止，然后松手放开，设弹簧总处在弹性限度以内，则刚松手时盘对物体的支持力等于
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46．如图所示，质量为10kg的物体A拴在一个被水平拉伸的弹簧一端，弹簧的劲度系数为100N／m，此时弹簧伸长了5cm,物体A和车均处于静止状态。（g＝10m／s2）则下列有关说法正确的是（    ）

A．物体A与车间的最大静摩擦力大小一定等于5N

B．若让小车和物体一起以1m／s2的加速度向右运动，则物体受摩擦力方向向右，大小为5N

C．若设法把小车下面的水平面突然撤去，让小车自由下落，则撤去水平面的瞬间，物体A受两个力作用

D．若设法把小车下面的水平面突然撤去，让小车自由下落，则撤去水平面的瞬间，物体A的加速度大小为0．5m／s2
47．如图所示，轻质弹簧下挂重为300N的物体A，伸长了3cm，再挂上重为200N的物体B时又伸长了2cm，弹簧均在弹性限度内若将连接A、B两物体的细绳烧断，使 A在竖直面内做简谐运动，下列说法中正确的是（     ）

A．最大回复力为300N

B．最大回复力为200N

C．振幅为2cm

D．振幅为5cm

48． (09年东台市期末)弹性轻绳的一端固定在O点，另一端拴一个物体，物体静止在水平地面上的B点，并对水平地面有压力，O点的正下方A处有一垂直于纸面的光滑杆，如图所示，OA为弹性轻绳的自然长度，现在用水平力使物体沿水平面运动，在这一过程中，物体所受水平面的摩擦力的大小的变化情况是

A.先变大后变小

B.先变小后变大

C.保持不变

D.条件不够充分，无法确定

49．如图所示，质量为
[image: image118.wmf]m

的球与弹簧Ⅰ和水平细线Ⅱ相连，Ⅰ、Ⅱ的另一端分别固定于P、Q。球静止时，Ⅰ中拉力大小为
[image: image119.wmf]1

T

，Ⅱ中拉力大小为
[image: image120.wmf]2

T

，当仅剪断Ⅰ、Ⅱ中的一根的瞬间，球的加速度
[image: image121.wmf]a

应是

A．若断Ⅱ，则
[image: image122.wmf]a

＝g，竖直向上

B．若断Ⅱ，则
[image: image123.wmf]2

T

a

m

=

，方向水平向左

C．若断Ⅰ，则
[image: image124.wmf]1

T

a

m

=

，方向沿Ⅰ的延长线         

D．若断Ⅰ，则
[image: image125.wmf]a

＝g，竖直向下

50．如图所示，质量为
[image: image126.wmf]M

的小车放在光滑的水平面上。小车上用细线悬吊一质量为
[image: image127.wmf]m

的小球，
[image: image128.wmf]M

＞
[image: image129.wmf]m

。现用一力
[image: image130.wmf]F

水平向右拉小球，使小球和车一起以加速度
[image: image131.wmf]a

向右运动时，细线与竖直方向成α角，细线的拉力为
[image: image132.wmf]T

；若用一力
[image: image133.wmf]F

¢

水平向左拉小车，使小球和车一起以加速度
[image: image134.wmf]a

¢

向左运动时，细线与竖直方向也成α角，细线的拉力为
[image: image135.wmf]T

¢

。则 
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